

Солнце раскалило доспехи Жанны, и она чувствовала себя совсем худо. Страшно хотелось пить. Веки смежала дремота. Зная пришлось передать пажу, ибо рука поминутно разжималась.

Жанна не заметила, как дорога стала забирать в гору. Передовой отряд вышел на холмы Оливе.

Послышался слабый звон: это дозорные, увидев армию, извещали население города.

Спустившись по зеленому склону, подошли к заставе Буше.

И тут девушка сделала открытие, поразившее ее точно громом: между войсками и городом протекала широкая река...

Полусонное состояние мгновенно оставило Жанну. Она забыла про боль и недомогание. Ее охватили гнев и горькая обида.

Значит, ее все-таки обманули!

Ей обещали, что армию выведут к позициям Толбота, а вместо этого вывели на противоположный берег Луары! Она думала сегодня же получить от англичан ответ на свое письмо, а вместо этого перед ней теперь, быть может, дни ожиданий! Хотела бы она посмотреть, как эти мудрые господа переправят войско и обоз через реку!

К девушке спешил маленький отряд во главе с молодым человеком в богатом платье. Это был граф Дюнуа, сопровождаемый несколькими солдатами. Узнав о приближении армии, граф пожелал лично встретить Деву.

Жанна догадалась, с кем ей предстоит говорить. Поджидая Дюнуа, она гневно поглядывала из-под нахмуренных бровей.

— Так это вы и есть орлеанский Батар?

Дюнуа слегка наклонил голову.

— Да, это я. И я искренно рад вашему приходу.

Девушка, казалось, не расслышала приветствия. Она продолжала с горечью:

— Значит, именно по вашему совету меня провели вдоль этого берега, а не прямо туда, где находятся Толбот и англичане?

Дюнуа принялся объяснять, почему был избран